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1. UVOD 
Korupcija, odnosno praksa podmićivanja, kao i borba za njeno suzbijanje, stara je koliko i sama država. 
Takođe je poznato da su još stari Atinjani bili suočeni sa ovom društvenom pojavom, i zbog toga su imali 
skup za pravila za njeno suzbijanje. Krivci za takva dela dobijali su istu kaznu kao i ubice, bila su 
pogubljena. Ali oštre kazne nisu davale nikakve rezultate. Razvojem privrede, kao i mešanjem države u 
privredu i birokratizovanjem društva, korupcija je dobijala na intenzitetu. Samim tim postala je jedan od 
značajnih problema današnjice. Korupcija cveta kada je opšte ili javno dobro bez zaštite. Državne 
finansije i državna imovina prava su meta u koju ciljaju korupcija i organizovani kriminal. Nestabilne 
države, društva u tranziciji posebno su izložena korupciji, usled promenljivosti pravnih i moralnih normi. Iz 
istorije društva uviđamo da tamo gde postoji politička moć i uticaj, postoji, u većoj ili manjoj meri, 
korupcija. Postoji mogućnost i da policija prvo sarađuje sa kriminalcima, a zatim ih i sama organizuje,npr. : 
carinici sarađuju sa švercerima, potom i sami organizuju šverc. Sudstvo, zdravstvo, prosveta, politika, a 
posebno privreda potpadaju pod uticaj organizovane korupcije. Korumpiranom osobom se smatra svaka 
služba ili odgovorna osoba koja radi lične koristi ili koristi grupe kojoj pripada, zanemari opšti interes koji je 
dužna da štiti sa obzirom na položaj i ovlašćenja koja su joj poverena. Korupcijom se smatra i kada 
građanin nudi ili pristaje na davanje zatraženog mita. Izloženi načelni stavovi nisu sprečili da se korupcija 
razvija i da postane gotovo opšta pojava u svim državama sveta. Najveći deo rasprave vodi se oko toga 
koliko je ona ozbiljna, kako je otkriti i šta činiti sa onima koji u njoj učestvuju. Aktivnost u korupciji u smislu 
zloupotrebe informacija, kršenja pravila u raznim sferama života, zloupotreba licitacija i drugo, teško je 
dokazati. Danas se u svetu sve više uključuju sredstva iz drugih grana prava kako bi suzbijanje korupcije 
bilo što uspešnije. Ljudi su ne samo uvereni da je korupcija duboko ukorenjena, nego o njoj govore bilo iz 
svog iskustva ili na osnovu iskustva drugih ljudi ili informisanjem iz medija. Frustrirani su jer su rezultati u 
suzbijanju korupcije, beznačajni. Zbog štetnosti korupcije organizovan je veliki broj međunarodnih 
konferencija, kako na nacionalnom tako i na internacionalnom nivou. Razvojem strategije za suzbijanje 
korupcije su se bavile : Organizacija UN-a, EU, Evropski savet i mnoge druge. 
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